РОЛЬ ХУДОЖЕСТВЕННОГО СОВЕТА В ТВОРЧЕСКОЙ ЖИЗНИ КОЛЛЕКТИВА

Главное гребование десятой пя- неплючен из репертуара вследст- новок и возобновлений, с утверж- ла» М. Глинии, «Мазепа» Художественного совета будет тилеты — качественный полкол вне печеткости его идейной на- дением постановочных бригах. П. Чайновского, будет сделана утверждать план на предстоящий в решению всех проблем, к вы- правленности, спорности худо- т. в. своевременное решение это- уточненияя редакция балета сезон. В этом плане должен быть прямое отношение и к деятель. жественного оформления, Очевид- го вопроса имеет огромное значе- «Жизель» Адама. иости нашего театра. К этому обы- по, членам Худсовста необходимо ние для планочерной работы колзывает и постановление бюро ОК проявлять больше требователь лектива и качества будущего новку сцектакля А. Петрова КПСС от 11 января 1977 гола, пости и принципнальности и спектакля,

ленном на улучшение работы коллектива театра, больное место ших форм в работе Художествен- нового спектавля на современную «leet I». Во втогом квартале йондантся вопросам репертиконой политики, работы Художественно-

TO COBETA.

ности Художественного совета и в дальнейшик перспективах активнайция:

"OTBETCTBEHHA PORE KYROжественного совета в организаиня всего творческого процесся. Хуложественный совет - своеобразный штаб, который направляет леятельность театра, ставит и решает наиболее важные принципнальные репертуарные вопросы, вопросы состояния творческих кадров, качества спентак-ASE PT. A.

превистом коптики.

он должен способствовать решева. Однако, пока мы не занима- молодежи. лись серьезно этимя проблемами. тельная притика существенно на- раньше, могла нам активизировать работу Хуложественного совета.

совет внеивые занимался вопросами переизбрания. Эта форма формирования труппы чолзвычайио персиективна. Мы обсуждаем репертуарные новления; эскими клётючов и макеты декораций, различные вопросы, связанные с начествы чить стажерскую группу солистов Недацию состоялись уже встречи споктаклей.

несоходимым требораниям.

В этом постановлении, направ- оценках новых спектаклей.

ного совета - секционная Имен- тему. Для этого предстоит слуно эдесь, на секпнях необходимо шать очень много произведений Редакция обратилась в дирек- оперативно в конкретно, завите- композиторов, активно работать с тору театра М. Э. КРАСТИНУ, ресованно обсуждать вводы рабо- авторами. Вторая проблема — который рассказал о деятель- ту нолодежи, качество спектак- постановка нового спектакля для лей текущего репертуара...

Недавно утвержден повый состав Художественного совета, в воторый вошли гланные творческие специалисты, велуине солисты оперы, балета, оркестра, предстанители хора, дирижеры, руковолители общественных организаций, представители Союза композиторов и ЛАО.

Мы планируем и в дальнейшем на элеедании Художественного глубокое содержание сочетанось с совета ставить такие вопросы, высоким художественным и исворо ОК КПСС работа наше- как прием и обсуждение всех но- полнительским уровнем. го Художественного совета была вых спектаклей и возобновлений. прием и обсуждение режиссер-Наш театр — один из ведущих ских, балетмейстерских экспозитеатров страны. И, естестванно, ций и аскизов художественного оформления, планируем рассматнию многих проблемных вопросов ривать творческие заявки ар- терпалу. советского музыкального испусст- тистов театра и в первую очерель

Проведение копкурсов, подве-Художественный совет ставил на дение их итогов в балете, оркестсвоих заседаниях в основном те- ре, хоре и мимансе - эта рабокущие вопросы, не было плано- та сейчае будет несколько отли- Вторично будем рассматривать вости и его работе. Но доброжела- чаться от той, какой она была

Творческие работники будут В этом году Художественный венно на договор, что позно- да», А. Чайковский — чалет «Релит лучше узнать их воз- визор». Продолжается работа и с можности. Срок пребывания на рядом других интересных авдоговоре, как правило - год. торов. Некоторые наменения виссены ила- нами и по приему в стажерскую рей оперы «Война и мир». Перны, невые спектакли я водоб- группу. В этом году впервые со- кая работа балетного коллектива здана стажерская группа в коре, в 1978 году — «Собер Парижпредполагаем значительно увели- смой богоматери» М. Жарра, оперы, в основном за счет сту- е постановшиком спектакая, из-Однаво и сейчас еще нельзя Лентов. Ленинградской консерва- всетими фромпулском хореограскладть, что блусство работы Ху- тории. Этот вопрос сейчае решя- фом Розапом Пати. Вторым повым пожественного совета отвечает ется в Министерстве культуры спектаклем 1978 года булет ба-РСФСР

атра - балет «Тиль Уленици- жит на Хуложественцом совете за «Меютвые души» Р. Щедрина. гель», Сцектакль, принятый Хузо- составление и реализацию перс- Планируеч капитальные везобжественным советом, был загем цективных планов водых поста- повления опер «Руслан и Людми-

Одна на главных проблем, сто-Одна из наиболее перспектив- ящих перед театром - создание бригада, что и над спектаклем детей, спектакля, в котором бы

> Постановление бюро ОК КПССк безусловному выполнению

Художественный совет, рассматривая то или нное новое пронаведение должен значительно повысить требовательность к литературному и музыкальному ма-

На заседании Художественного совета уже в ближайшее время булут обсуждаться новые оперы - «Сисжная кололева» Баневича; «Народовольны» Бунина, вопрос о постановке оперы «Трудиля любовь» И. Дзержин-ского. Т. Хренников пишет для приниматься в театр преимущест- театра балет «Гусарская балла-

1977 год мы запончим посмыелет «Шелкунчик» П. Чайноасного. Одна из последних премьер те- Большая ответственность де- Закончим год премьерой оперы

«Пушнин», ная которым будет работать та же постановочная балет «Ревизор» А. Чайновского. Закенчим год постановкой оперы А. Веран «Отелло». В 1979 году запланированы капитальное во-«кийекоперы «Чарокейна» и новая редакция «Лебединого озева» П. Чайновского. И. нако-1980 году — новая неп. в постановка оперы «Борис Годунов» М. Мусоргского, балет Т. Хреннинова «Гусарсная баллада», опера «Навалар p03 % Р. Штрауса, для работы над которой мы думаем пригласить постановшиков из Дрезденской оперы. Капитально возобновим балет «Бандерна» Минкуса.

Уже в этом сезоне мы предполагаем рассмотреть на заседаниях Художественного совета ряд проблемных вопросов, представляю-

Через пять лет театр будет праздновать свое 200-летие. Это большое событие или советской музыкальной культуры, Мы хотим на заседании Худсовета обсудить состояние репертуара театра, оценить идущие спектакли с тем, чтобы учесть итоги обсуждения при формировании репертуарного плана к 1983 году, к юбилею театра. К этому обсуждению будут привлечены не только практики театра, но и теоретикиискусствоведы, театроведы, критики, музыковелы.

Очевилно, не только для нас имеет большое значение и анализ ваботы театра над созданием советского спектакля, Этот вопрос мы будет обсуждать совместно с помнозиторами — авторами — тех спектаклей, поторые илут в театре или запланированы к постаповке, совместно с критиками и велущими мастерами советского музыкального театра.

Пля того, чтобы работа театра была ритмичной, планомерной, HOCICTOUT совершенствовать систему планирования.

В конце каждого сезона руководство театра по рекомендации

предусмотрен полный перечень В 1979 году планируем поста- новых постановок, капитальных возобновлений с указанием постановочных групп и сроков работы. При этом булут оговариваться сроки сдачи эскизов и макетов, утверждение смет на новые постановки (не позинее, чем. за 9 месяцев до выпуска спектакля), споки изготовления оформления, будет составляться план-график ремонта оформления спектаклей текушего репертуара. Пля четкого планирования дальнейшей работы необходимо также иметь перечень спектаклей, восстанавливаемых для показа в следующем году и исключаемых из репертуара временио пли окончательно.

Совершенно ясно, что все это накланывает особую ответственность на руковолителей театра. пехов, режиссерского управлепия, которому вадо стремиться к научной организации труда и планирования.

Сейчас наш поллектив вместа ших для нас большой интерес. со всеми советскими людьми гетовится к 60-летию Великого Октября. Мы должны способствовать созданию в коллективе театра атмосферы высокой взыскательности, доброжелательности, чтобы с наибольшей полнотой раскрылись творческие возможности каждого артиста, режиссера, дирижера, каждого работника театра. В эти лии все мы находимся под впечатлением доклада Л. И. Брежнева на височерелиой сессии Верховного Совета СССР, выступлений делегатов, Новая Конституция СССР, принятая на сессии, вызывает чувствогордости и удовлетворения. Она вместе с тем обязывает каждого советского человека, на каком бы посту он ин находился, отдавать все силы общему делу.

> Партия высоко ценит труд дептелей искусства. Об этом говорил, тов. Л. И. Брежнев на ХХУ съезде КИСС, это нашло свое отражение и в Конституции СССР. Ответить на заботу партии мы должны новыми спектаклями, которые ярко и убедительно покажут жизнеутверждающие возможности искусства сопиалистыческого реализма.

", de col recuperto"; 1944, 20 ours.